

Štirikrat preko polovice

Samo samoupravni sporazum o izgradnji Poti spominov in tovarištva še ni podpisala polovica upravičencev, ostali štirje sporazumi pa se ponašajo z visokim odstotkom podpisov v združenem delu

Samoupravne sporazume o združevanju sredstev za ljudsko obrambo in za nadomestila osebnih dohodkov delavcev, zaposlenih na področju ljudske obrambe, o izločanju sredstev za stanovanjsko graditev, o združevanju sredstev za gradnjo kulturnega centra Ivana Cankarja in o združevanju sredstev za gradnjo Poti spominov in tovarištva so sprejeli že v večini bežigrjskih delovnih organizacijah. Rečemo lahko, da so se delavci skoraj v vseh tozdih zavedali, kako pomemben je sprejem paketa omenjenih samoupravnih sporazumov.

Povsod pa ni šlo brez težav, saj nekateri še niso podpisali sporazumov. Ponekod gre le še za golo formalnost, za sam podpis, saj so se kolektivni na zborih delavcev za to že odločili. Na drugi strani pa imamo delovne organizacije, ki paketa samoupravnih sporazumov še niso dale niti v javno razpravo. Vzrokov za to je več. Nekateri navajajo obilico drugega dela, največkrat kar spreminjanje samoupravne organiziranosti ali pa sprejemanje samoupravnih aktov o skupnih osnovah in merilih za delitev čistega dohodka in osebnih dohodkov. Kljub temu pa smo za vnaprej lahko bolj optimistični, saj skoraj povsod zatrjujejo, da bodo paket sprejeli do sredine februarja.

Toliko o podpisovanju samoupravnih sporazumov v občini. Kako pa je v posameznih organizacijah združenega dela smo se pozanimali v Termiki, Lesnini in Avtoconmercu v tozdu GRAL Avtoobnova.

V Termiki samoupravnih sporazumov še niso sprejeli, nameravajo pa jih februarja po končani javni razpravi. Pravijo, da ni nobenih ovir za sprejem samoupravnih sporazumov o združevanju sredstev za ljudsko obrambo, za gradnjo kulturnega centra Ivana Cankarja in za gradnjo Poti spominov in tovarištva, o samoupravnem sporazumu o izločanju sredstev za stanovanjsko gradnjo pa pravijo, da je slabo pripravljeno in da bo na zboru delavcev le težko naletel na plodna tla. Pri sprejemanju samoupravnih sporazumov pa so v zamudi, ker še niso zaključili postopka za novo samoupravno organiziranost, po kateri v bežigrjski občini ostaneta samo še tozdu Montaža-Ljubljana s 450 zaposlenimi in skupne službe, ki imajo približno 150 delavcev. In prav slednje še niso dokončno oblikovane, o njihovem delovanju se tozdi še niso dogovorili, tako da ne morejo sprejemati nobenih obveznosti.

Tudi Lesnina še ni podpisala paketa samoupravnih sporazumov, a se za sprejem pospešeno pripravljajo. Pred dnevi so razdelili med delavce skrajša-

no gradivo, tako da bodo lahko začeli z javno razpravo, ki bo končana v prvi polovici februarja. Takrat bodo, vsaj tako predvidevajo, samoupravne sporazume sprejeli na zborih delavcev.

Popolnoma drugačen je položaj pri Avtoconmercu v tozdu GRAL Avtoobnova. Tu so sprejeli že vse samoupravne sporazume tega paketa, razen samoupravnega sporazuma o izgradnji kulturnega centra Ivana Cankarja. Za podpis slednjega se niso mogli odločiti, ker načrtujejo v bližnji prihodnosti večje investicije, podpis pa bi prinesel veliko dodatno obveznost.

To je bilo svedo le nekaj razlogov za zamudo pri podpisovanju. Sicer pa smo za Bežigradom v celoti dosegli dobre rezultate, saj je odstotek podpisnikov povsod razen pri sporazumu o izgradnji Poti spominov in tovarištva precej presegel številko 50. To je tudi rezultat usklajene akcije izvršnega sveta, občinskega sveta zveze sindikatov in pa občinske konference Socialistične zveze delovnega ljudstva.

Poglejmo še nekaj številčnih podatkov, ki bodo to trditev najbolje ilustrirali. Do 19. januarja ob 13. uri je sporazuma o ljudski obrambi podpisalo 64,8 oziroma 66,8 odstotkov upravičencev, o izgradnji kulturnega centra 52,9, o izločanju sredstev za stanovanjsko izgradnjo 62,5 in o Poti spominov in tovarištva 44,6 odstotkov upravičencev iz združenega dela.

Vedno več gostov

Turizem v občini Bežigrad se iz leta v leto vztrajno razvija ali drugače povedano, vsako leto je več gostov in nočitev. Kljub temu, da naša občina še vedno nima niti enega hotela in večina gostov domuje v zasebnih sobah ali edinem ljubljanskem kampu na Ježici, je gostov predvsem tujih vse več. Tako smo imeli leta 1976 skupaj 23.466 gostov, v prvih enajstih mesecih lani (podatkov za december še ni), pa 25.006 gostov. Od tega je bilo 5789 domačih in 19.214 tujih gostov, v letu 1976 pa 5540 domačih in 17.926 tujih gostov.

Sorazmerno številu gostov se je povečalo tudi število nočitev. V letu 1976 je bilo 41.329 nočitev, od tega 13.241 domačih in 28.088 tujih, v letu 1977 pa 41.587 nočitev, od tega 14.731 nočitev domačih in 26.856 nočitev tujih gostov.

DUŠAN RENČELJ



Upepeljevalnica na ljubljanskih Žalah je pokrita s snegom, ki je povzročil dvomesečno zamudo pri dokončevanju del. Tako bo objekt zgrajen aprila in ne februarja, kot je predvideval termični plan. Gradbena dela, ki jih opravlja Obnova, so v glavnem končana, postavili pa so že tudi peči za upepeljevanje. Precej dela pa bo še z ureditvijo okolice, nereseni pa so tudi nekateri problemi v zvezi z rekonstrukcijo Tomačevske ceste.



S podelitvijo nagrad se je končala jubilejna, že deseta akcija uredništva »Zbora občanov« in Turističnega društva Bežigrad z naslovom »Lepo cvetje – urejeno okolje«. Knjižne nagrade oziroma pismena priznanja so prejeli Emba, Hlani svet Linhartova 1-3, Hlani svet Linhartova 96-104, osnovne šole Franceta Bevka, Mirana Jarca, Danile Kumar, Ježica, Borisa Kidriča, dr. Vite Kraigherja, Makse Pečarja, Franca Ravbarja, Šentjakob ob Savi in Borisa Žiharia, dom učencev Slovenije ceste in PTT izobraževalni center. Med posamezniki so knjige prejeli Iva Aljaž, Bibijana Snoj, Kristina Hočevar, Rozalija Zorman, Elizabeta Pirih, Helena Vavpotič in Irma Potočnik, Franc Plevnik pa je prejel pismeno priznanje. Novo tekmovanje se bo začelo marca, razpis pa bomo objavili v »Zboru občanov«.

IZOBRAŽEVANJE KOMUNISTOV

Dve novi obliki

Novosti: dopisna šola marksizma in tečaj teorije in prakse marksizma

V temeljnih dokumentih Zveze komunistov je že vrsto let ena pomembnih nalog komunističnega nenehno individualno izobraževanje. V praksi to načelo še nismo povsem uredili predvsem zato, ker ni

bilo usmerjenega individualnega študija in ker komunisti niso imeli na voljo dovolj ustrezne literature.

Kot novi obliki idejnopolitičnega izobraževanja in usposabljanja članov ZK se

letos uvajata dopisna šola marksizma in trimesečni tečaj teorije in prakse marksizma.

Usmerjeno izobraževanje v dopisni šoli marksizma je namenjeno kadrovske krepitvi idejnopolitične akcije in idejnopolitičnega usposabljanja v osnovnih organizacijah ZK, njen namen pa je tudi širši. Poleg članov, ki jih bodo kadrovali osnovne organizacije ZK, se bodo lahko po njem programu izobraževali tudi drugi člani, delavci in občani. Zato bodo gradiva za študij objavljena v Komunistu, predavanja in razgovore pa bosta popularizirala tudi radio in televizija.

Namen trimesečnega seminarja teorije in prakse marksizma pa je dvojen. Na eni strani naj usposobi čimveč delavcev iz neposredne proizvodnje za delo v družbenopolitičnih organizacijah in samoupravnih organih, na drugi strani pa omogoči nadaljevanje študija na srednji stopnji politične šole.

Občinska organizacija ZK Bežigrad bo izvedla obe novi obliki idejnopolitičnega usposabljanja in sicer en oddelek dopisne šole marksizma z okrog 30 udeleženci, trimesečni tečaj pa bo v sklopu mestne organizacije Zveze komunistov Ljubljana.



anketa

Prijateljice s polic v Savskem naselju

V domu krajevne skupnosti so odprli tudi podružnico bežigrajske knjižnice

Z otvoritvijo novega doma krajevne skupnosti Savsko naselje je dobila preproste prostore tudi podružnica bežigrajske knjižnice. Tako se je »lepa beseda« približala slehernemu krajanu Savskega naselja, ki si to želi, takorekoč do njegovih vhodnih vrat. Že zdaj pa krajan menijo, da zgolj enkrat tedensko poslovanje knjižnice, in to ob sobotah, ni dovolj; po vrhu tega pa tudi sobota ni najbolj ustrezna. O tem bodo morali odgovorni še razmisliti.

FRANC GUČEK, sedemdesetletni delavec je zelo zadovoljen: »Zelo rad berem, zato mislim, da je knjižnica v našem naselju velika pridobitev, saj si upokojevalci le težko privoščimo nakupovanje knjig, ki so pri nas zelo drage. Zato bova z ženo prav rada zahajala v našo knjižnico. To predvsem velja za ženo, ki je še večja ljubiteljica knjig.«

CVETKA HROVAT, uslužbenka: »Hvalevredno je, da smo dobili knjižnico pravzaprav tik pred »nosom«. Predvsem zvečer, saj drugače ni časa, najraje prebiram knjige, ki opisujejo narodnoosvobodilno borbo, pa tudi po kakovi noviteli posežem. Le obratovni čas knjižnice mi ne ustreza. Ali bi bilo nemogoče, da bi bila knjižnica odprta enkrat tedensko tudi popoldan? Sobota bržkone za marsikoga ni najbolj primerna.«

IVAN DODIČ, sedemdesetletni upokojenec: »Obratovanje knjižnice ob sobotah ni najbolj primerno. Sicer pa menim, da je knjižnica v tako gostu naseljeni skupnosti resnično potrebna. Čeprav imajo otroci v osemletki že svojo, je za nas starejše kot naročena. Mnogo berem, zato sem prepričan, da bom lahko tudi v tej naši knjižnici izbiral čtivo po svojem okusu.«

SILVO BERGANT (54) pa pravi takole: »Rad berem. Dnevno sicer največ časopise, zvečer pa kako dobro knjigo. Najbolj me privlačijo knjige iz NOB in sploh literatura iz druge svetovne vojne. Pohvaliti je treba prizadevanje krajevne skupnosti, da je dobila knjižnico v naše naselje. S tem so največjo uslugo naredili krajanom, saj smo dobili duševno hrano.«

BOGO VODOPIVEC, upokojeni tiskar: »Že poklic mi je omogočil, da sem v rani mladosti vzel knjigo, saj sem jih ničkoliko prebral v tiskarni za stavni stroj. Imam bogato knjižnico, zato menim, da je knjižnica za tiste, ki si sicer ne morejo privoščiti rednega nakupovanja knjig, za naše naselje velika pridobitev. Tudi mladina bo zdaj lahko pogosteje posegala za dobrim branjem.«

I. AVSEC
Foto: S. BUSIČ



Franc Guček Cvetka Hrovat Ivan Dodič Silvo Bergant Bogo Vodopivec

ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Leta 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA

Od 1. maja 1976 izhaja vsakih 14 dni

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana-Bežigrad - Izdajateljski svet Vladimira Dokić (podpredsednica), Stane Droljč, Vili Guček, Zdenka Kokalj, Stane Komar, Nada Kos-Hočkraut, Ivan Levstek, Joško Pirnar, Viktor Ramovš, Janez Rigler, Janez Snoj, Simona Škof, Martina Vučemilo in Bojan Zavašnik (predsednik) - Ureja uredniški odbor Izток Ausce, Vlado Beznik, Dragica Bošnjak, Stane Droljč (pomočnik odg. urednika), Rudi Izgoršek (tehnični urednik), Eda Komar, Niko Lapajne, Joško Pirnar (glavni urednik) in Janez Snoj (odgovorni urednik) - Telefon uredništva 314-745 - Rokopise in slike pošiljajte na naslov: »Zbor občanov«, 61000 Ljubljana, Staničeva 41 - Uprava: Staničeva 41, telefon 314-745, vodja uprave: Martina Vučemilo - Tekoči račun pri SDK Ljubljana 50102-678-50197 - Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigrjski občini - Rokopisov in fotografij ne vračamo Tiska CGP Delo - Izd Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Likozarjeva 1 - Naklada: 27.300 izvodov.